
fo’k;&flykbZ 
 d{kk&10 

 blesa 70 vadksa dh fyf[kr ijh{kk rFkk 30 vadksa dk fo|ky; Lrj ij izkstsDV dk;Z gksxkA         iw.kkZad 100 

1&diM+ksa dh fdLesa&&deht dk js'keh diM+k] deht dk lwrh diM+k] deht dk Åuh diM+kA 

2&iks'kkd ds izdkj&&L=h] iq#"k rFkk cPpksa dh iks'kkdksa dh izdkj dk KkuA 

3&diM+s fJad djus dh fof/k rFkk mldh mi;ksfxrkA  

4&vPNs dVj ds xq.k rFkk nks"kA  

5&e'khu dh ns[kHkky] rsy nsus dk fu;e] iqtksZa dh tkudkjhA 

6&e'khu esa vkus okys nks"k rFkk mUgsa nwj djus ds mik;A  

7&iSVuZ dfVax o mlds ykHkA 

10&lyokj] ysMht dqrkZ] Cykmt] dyhnkj dqrkZ vkSj bu ifj/kkuksa dh uki fy[kuk] js[kk fp= cukuk rFkk isij dfVax 

djukA 

11&dqUnsnkj ik;tkek ¼vyhx<+ ik;tkek½A 

12&Vsful dkyj 'kVZA  

13&QqyiSaVA  

    flykbZ&&iz;ksxkRed   15 vad 

¼iz;ksxkRed ijh{kk dk ewY;kadu fo|ky; Lrj ij vkUrfjd gksxkA½ 

isij dfVax&&lyokj] ysMht dqrkZ] Cykmt] dyhnkj dqrkZ] dqUnsnkj ik;tkek] Vsful dkyj 'kVZ] iSUV ,oa gkWQ iSaV 

lEcfU/kr oL=ksa ds ukiksa dh tkudkjh ,oa Mªkbax dk vH;klA  

iz;ksxkRed&&Cykmt] dqUnsnkj ik;tkek ¼vyhx<+½] dyhnkj dqrkZA  

   flykbZ esa iz;ksx gksus okys midj.k dk KkuA  

   izsflax lkexzh ¼bD;wies.V~l½ dh tkudkjh ,oa mi;ksfxrkA 

 iz;ksxkRed oL=ksa ds flykbZ lEcU/kh ifj/kkuksa dh gkFk flykb;k¡] dkt] cVu ,oa iw.kZ:is.k fQfuf'kax dk 

Kku rFkk vH;kl djukA  

  izkstsDV dk;ksaZ dh lwph 15 vad 

uksV %&&fuEufyf[kr izkstsDV lwph esa ls dksbZ rhu izkstsDV Nk=kvksa ls djk;saA izkstsDV dk;ksaZ dh Qkby rS;kj djuk vfuok;Z gksxkA 

izR;sd izkstsDV ik¡p vad dk gksxkA  

1&flykbZ ,oa flykbZ e'khuA 

2&flykbZ ,oa isij dfVaxA 

3&flykbZ ,d dykA  

4&/kkxksa dh Vqfu;kA  

5&ifj/kku jpuk ¼Qkby rS;kj djsa ftlesa ikB~;Øekuqlkj NksVs&NksVs oL= ¼uewuk½ fly dj yxk;sa½A 

6&flykbZ fdVA 

7&flykbZ e'khu ds fofHkUu iqtsZ] muesa mRiUu gksus okys nks"k ,oa lq/kkjA  

8&iks'kkd ds izdkjA 

9&jklk;fud oL= ,oa okrkoj.kA  

10&flykbZ ,oa d<+kbZ ds fofHkUu VkadsA    
“kSf{kd l= 2022&23 gsrq vkUrfjd ewY;kadu fuEuor~ djk;s tkus dh laLrqfr dh tkrh gS%& 

1&izFke vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk& ¼ekSf[kd vfHkO;fDr vk/kkfjr ijh{kk½ vxLr ekg   10 vad 

2&f}rh; vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk&¼jpukRed ys[ku vk/kkfjr ijh{kk½ fnLkEcj ekg   10 vad 

3&Pkkj ekfld ijh{kk,a          10 vad 



 izFke ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed ijh{kk ds vk/kkj ij½   tqykbZ ekg 

 f}rh; ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz”uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½  vxLr ekg 

 r`rh; ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed ijh{kk ds vk/kkj ij½   uoEcj ekg 

 prqFkZ ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz”uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½  fnLkEcj ekg 
 

pkjksa ekfld ijh{kkvksa ds izkIrkadksa ds ;ksx dks 10 vadksa esa ifjofrZr fd;k tk;A 

 
30 izfr”kr de fd;k x;k ikB~;dze & 

8&flykbZ esa izsflax] QksfYMax rFkk fQfuf'kax dk Kku rFkk mlds ykHkA  

9&jklk;fud oL=ksa ds fuekZ.k esa okrkoj.k ij gksus okys izHkko@LokLF; ls mudk lEcU/k vkSj cpkoA  

14&flykbZ ds dke esa vkus okys fofHkUu Vk¡dksa dk KkuA  

 


